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(72) РИКОВ СЕРГІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ, ГРІЖИ-
МАЛЬСЬКА КАТЕРИНА ЮРІЇВНА, ЛАВРИК НАТА-
ЛЯ СЕМЕНІВНА, АНДРУШКОВА ОЛЬГА ОЛЕКСА-
НДРІВНА 

(73) ВІННИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ ІМ. М.І.ПИРОГОВА 
(57) Пристрій для обстеження додаткового апара-
та ока, кон'юнктиви та переднього відділу ока у 
новонароджених, що містить бінокулярну лупу, 
який відрізняється тим, що має вмонтований в 
оправу світлодіодний сфокусований освітлювач з 
трьома елементами автоматичного живлення. 

  
 

 
Корисна модель відноситься до медицини, зо-

крема, до офтальмології і може використовуватись 
для дослідження додаткового апарату ока, кон'юн-
ктиви та переднього відділу ока у новонародже-
них. 

Відомо, що для обстеження додаткового апа-
рату ока та кон'юнктиви використовують щілинну 
лампу, що надає змогу детально оглянути шкіру і 
слизову оболонку повік, положення слізних точок, 
стан переднього відділу ока та ін. Однак, це спосіб 
несприятливо для новонароджених дітей, оскільки 
здійснюється у положенні обстежуваного сидячи. 

Також відомо дослідження додаткового апара-
ту ока, кон'юнктиви та переднього відділу ока у 
новонароджених за допомогою бінокулярної лупи 
та освітлювальної лампи. Для здійснення обсте-
ження новонародженого обов'язковою умовою є 
наявність настільної (переносної) лампи, бінокуля-
рної лупи та збиральної лупи для фокусування 
світла на ділянці, що обстежується. Лампу встано-
влюють зліва та попереду від обстежуваного, на 
відстані 50-60 см на рівні його очей. Дитину вкла-
дають на повивальний столик, фіксують голівку 
дитини та повертають її в бік джерела світла. Лікар 
одягає на голову бінокулярну лупу, налаштовує 
освітлювальну лампу та фокусує джерело світла 
за допомогою збиральної лупи + 13.0 Дпр., яку 
тримає в правій руці. Лівою рукою лікар розводить 
повіки новонародженого, фокусує світло на 
кон’юнктиву, передні відділи ока, які розглядають-
ся через бінокулярну лупу при одночасному боко-
вому освітленні. 

Проте при дослідженні таким способом вини-
кають певні незручності: для огляду рогівки, пе-

редньої камери, райдужки слід розвести повіки, а 
для цього руки лікаря мають бути вільні. Маніпу-
люючи однією вільною рукою неможливо виверну-
ти для огляду верхню та нижню повіку і оцінити 
стан слизової оболонки, положення та стан сльоз-
них точок, наявність чи відсутність виділень з них. 
Лівою рукою важко притримувати і повертати у 
необхідному для огляду ракурсі голівку новонаро-
дженого. Для здійснення повноцінного обстеження 
органу зору новонародженого цим способом необ-
хідно залучення помічника з числа середнього 
медичного персоналу (Копаева В. Г. Глазные бо-
лезни: учебник / Под ред. В. Г. Копаевой. - 
М.:Медицина, 2002. - С.183-197.; Медицинские 
инструменты, приборы, аппараты и оборудование. 
- Книга 2., р. 7., - С. 41). 

В основу корисної моделі „Пристрій для дослі-
дження додаткового апарату ока, кон'юнктиви та 
переднього відділу ока у новонароджених" постав-
лено задачу забезпечити офтальмологу можли-
вість якісного обстеження додаткового апарату 
ока, кон'юнктиви та переднього відділу ока без 
використання помічників в процесі проведення 
скринінгового обстеження новонароджених (вже в 
пологовому будинку), полегшити маніпуляції в 
процесі обстеження та скоротити необхідний для 
його проведення час, шляхом використання для 
огляду бінокулярної стереоскопічної лупи з вмон-
тованим рефлекторним світлодіодним освітлюва-
чем. 

Поставлене завдання вирішується за допомо-
гою пристрою, який містить вмонтований в оправу 
світлодіодний сфокусований освітлювач з трьома 
елементами автоматичного живлення.  
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На кресленні представлений запропонований 
пристрій.  

Пристрій забезпечений трьома елементами 
автономного живлення освітлювача з світлодіод-
ним сфокусованим освітлювачем 1, влаштованими 
в оправу стереоскопічного бінокуляра 2, регулю-
вання відстані між зіницями та нахилу бінокуляра 
здійснюється за допомогою гвинтів 3, магнітне 
кріплення освітлювача (з можливістю регулювання 
світла) 4, спектр освітлення – білий, холодний, 
освітлення бокове, стереоскопічний бінокуляр – 5. 
Час автономної роботи освітлювача без заміни 
елементів живлення 100 год. Пристрій простий за 
облаштуванням, має масу 210 г. 

Пристрій використовують таким чином. Одя-
гають на голову бінокулярну стереоскопічну лупу з 
освітлювачем, регулюють дистанцію між центрами 
зіниць, вмикають освітлювач, що знаходиться без-
посередньо в приладі. Світло з освітлювача наво-
дять на повіку лівого ока. Руки залишаються віль-
ними і при необхідності повертають і фіксують 
головку новонародженого. Оцінюють стан шкіри 
повік, її колір, наявність крововиливів, набряку, 
висипань. Оглядають край повіки. Правою рукою 
надавлюють на ділянку слізного мішка, лівою ру-
кою вивертають нижню повіку і оглядають стан 
нижньої слізної точки та наявність чи відсутність 

виділень з неї. Потім великими пальцями обох рук 
розводять повіки і детально оглядають кон'юнкти-
ву (наявність крововиливів, фолікулів, висипів, 
інфільтратів, набряку, оцінює її колір), маніпулюю-
чи правою і лівою рукою вивертають нижню і вер-
хню повіки, оцінюють стан кон'юнктиви, положення 
слізних точок, характер виділень, стан переднього 
відділу ока, а саме діаметр рогівки її прозорість, 
глибину та вміст передньої камери, стан райдужки 
та реакцію зіниці на світло. В такому ж порядку 
обстежується праве око. 

Запропонований пристрій для обстеження за 
допомогою бінокулярної стереоскопічної лупи, 
дозволяє оглянути більшу кількість новонародже-
них вже в пологовому будинку офтальмологом чи 
неонатологом, полегшує роботу лікаря, залишив-
ши його руки вільними від освітлювача та придат-
ними для маніпуляції обстеження додаткового 
апарату ока, кон'юнктиви та переднього відділу 
ока, що дозволяє виявити патологічні зміни у пер-
ші години життя новонародженого. 

Обстеження за допомогою запропонованого 
пристрою не потребує особливих умов для огляду 
і може використовуватись для скринінгового об-
стеження очей новонароджених у пологовому ста-
ціонарі, поліклініці та у процесі патронажу на дому. 
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